

扫一扫
关注广东建设发布

住建领域“安全生产月”和“安全生产南粤行”活动推进会暨现场观摩交流会在穗召开 筑牢安全生产第一道防线

广东建设报讯 记者姜兴贵、通讯员岳建轩报道:6月12日,2023年住建领域“安全生产月”和“安全生产南粤行”活动推进会暨现场观摩交流会在广州召开。会议深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述精神和视察广东重要讲话、重要指示精神,宣贯党中央、国务院和省委、省政府关于安全生产的政策方针,推广好的经验做法,旨在提升全行业安全生产意识,压实企业安全生产主体责任,筑牢安全生产第一道防线,促进安全形势稳定向好,以高水平安全保障高质量发展。省住房城乡建设厅分管厅领导蔡瀛出席会议。

广州市住建局副局长王保森出席推进会并致辞。现场观摩项目企业代表中建三局副总经理李兵生介绍了项目安全管理经验。随后,现场10名施工企业代表集体宣读了安全生产倡议书。

推动安全制度措施落地见效

蔡瀛围绕以举办“安全生产月”活动为契机,全面做好住建领域安全生产工作,作出了系统的部署安排,提出了明确的要求。会议强调,要时刻绷紧安全生产这根弦,切实把安全生产责任落到实处,加强安全管理,彻底排查消除各种风险隐患,坚决遏制重大安全事故发生。特别是要与目前正在开展的主

住建部发文,进一步加强城市房屋室内装饰装修安全管理

广东建设报讯 记者唐培峰报道:近日,《住房和城乡建设部关于进一步加强城市房屋室内装饰装修安全管理的通知》(建办〔2023〕29号)(以下简称《通知》)发布。《通知》中提到,禁止扩大承重墙上原有的门窗尺寸,禁止拆除连接阳台的砖、混凝土墙体等条款。

禁5类影响主体和承重结构行为

《通知》明确,按照谁所有谁负责、谁使用谁负责的原则,城市房屋所有人、使用人(以下统称装修人)是房屋室内装饰装修安全管理的第一责任人,要签订装饰装修管理服务协议,禁止有影响建筑主体和承重结构的行为,装修人及装饰



施工企业代表宣读安全生产倡议 姜兴贵 摄

题教育结合起来,推动全省住建系统和广大企业做习近平新时代中国特色社会主义思想的坚定信仰者、忠实践行者,不断提升履职本领和实践能力,以实际行动和工作成效拥护“两个确立”,做到“两个维护”。

会议要求,要以“安全生产月”活动为契机,推动建筑安全施工各项制度措施落地见效,突出抓好四个方面工作:一是要强化企业第一责任人的责任意识,通过集中宣讲、警示教育、业务考核等方式,压实施工企业主要负责人的安全生产法定责任,把责任措施层层落到岗位一线。二要提升发现问题、解决问

题的强烈意愿和能力水平,抓紧建立健全排查整治责任倒查机制。三要提高风险隐患排查整改质量,聚焦违法转包分包、违规电焊切割、冒险施工作业、现场管理混乱等重大隐患,对所有房屋市政工程项目开展两轮全覆盖排查,指导督促施工企业做好隐患排查整改。四要及时总结推广好的经验做法,进一步夯实安全管理基础。

推动安全防范工作落实落细

会议要求,要以“安全生产月”活动为契机,推动住建领域重点行业

安全防范工作落实落细。重点落实“五个紧盯”:一要紧盯燃气安全;二要紧盯自建房结构安全;三要紧盯市政公用设施运行安全;四要紧盯城市管理安全;五要紧盯汛期安全。聚焦“人人讲安全、个个会应急”主题主线,真抓实干推动各项工作落实,确保取得实实在在的成效。

会议明确,今年“安全生产月”活动的主题为“人人讲安全,个个会应急”,目的是要突出群众性、突出全社会安全文化的培养,促进广大群众以非常明确、非常强烈、非常坚定的态度树牢安全红线底线意识,增强应急能力,夯实安全生产根基。

会后,与会嘉宾观众一同前往粤港澳大湾区(广州)科技金融中心工程项目观摩。据悉,该项目为广州市重点工程,定位为“金融产业总部经济中心”,是广州科学城建设高新技术金融化、产业化的重要基地,建成后将成为广州国际高新科技大城新名片。

出席会议的还有省应急管理厅二级巡视员李进民,广州市黄埔区委副书记陈智勇,省消防救援总队新闻宣传处副处长董明华,广州开发区控股集团有限公司党委副书记、总经理简小方,省建筑安全协会会长王启。省住房城乡建设厅相关处室负责同志,各地级以上市、县(市、区)住建主管部门相关负责同志,部分施工、监理企业和行业协会代表等约650人参会。

室内装饰装修严禁五种行为

装修公司要承担因违法违规装饰装修造成的整改拆除和恢复工程等相关费用。

其中,被禁止的影响建筑主体和承重结构的行为包括5种,即,未经原设计单位或者具有相应资质等级的设计单位提出设计方案,变动建筑主体和承重结构;未经原设计单位或者具有相应资质等级的设计单位提出设计方案,超过设计标准或规范增加楼面荷载;扩大承重墙上原有的门窗尺寸;拆除连接阳台的砖、混凝土墙体;其他影响建筑结构承载和使用安全的行为。

对于设计单位,《通知》要求,应按照工程建设强制性标准和其他技术标准进行设计。对于法律法规规章等明确规定有资质要求的,要具备相应资

质,不得超越资质等级承揽业务。对于设计单位超越资质等级承揽业务、未按工程建设强制性标准设计等行为,要立即整改,视情节严重程度依法依规给予罚款、停业整顿等处罚,并记入企业信用档案。对负有责任的相关从业人员依法处罚。

施工应严格按照标准做好防护

《通知》要求,装饰装修公司承揽房屋室内装饰装修施工业务时,应严格按照工程建设强制性标准和其他技术标准施工,按规定采取必要的安全防护措施保证作业人员和房屋建筑安全,确保装饰装修质量。

涉及变动建筑主体和承重结构、超过设计标准或规范增加楼面荷载等

情形的,装饰装修公司未经原设计单位或者具有相应资质等级的设计单位提出设计方案不得施工。此外,装饰装修公司不得超越资质等级承揽业务,对存在擅自施工变动建筑主体和承重结构等行为的,将视情节给予罚款、停业整顿、吊销资质证书等处罚。

此外,《通知》明确,物业服务企业或房屋管理机构要按规定告知相关企业和个人装饰装修活动的禁止行为和注意事项,加强巡查检查。

《通知》还指出,各地城市综合行政执法部门对群众和单位投诉、报告的装饰装修违法违规行为,属于本部门职责范围的,要依法予以查处;属于其他部门监管职责的,要移交有关部门依法查处。

导读

惠州汽运集团:厚植绿色发展底色
构建现代综合交通运输体系

—02、03

以绿色低碳打造城市美好生活
中建科工在行动

—04、05

广东新增6处
历史文化街区

—08